

Тундру золотом осень
украсит,
А с ручьями проснётся
весна.
Только нет и не будет
 вас с нами
Никогда... никогда...
никогда!

На одной широте
с Ленинградом,
На одной широте
со страной
Бились ваши сердца,
были рядом...
И убиты войной.
Может быть, вы любили
друг друга,
Но жестокая жизни
судьба
Развела. И одела в шинели.
Он танкист, она медсестра.
В осаждённом врагом,
Ленинграде,
Жизнь России она отдала.
В танке, в пламени
смерти объятом,
Он сгорел...
Но победа пришла!

Это стихотворение посвящено короткой, но красивой жизни нашего земляка Баранникова Ивана Гавриловича. Написано в юбилейный год ВОВ в "Карагинских вестях" (автора не помню). Ему в феврале этого года исполнилось бы 95 лет, он прожил всего 20 лет. Его молодую жизнь оборвала Великая Отечественная война. Защищать отчество Иван Баранников пошёл из института народов Севера г.Ленинграда. Сражался на войне, будучи командиром танка. Никто точно не знает, как он погиб, известно лишь то, что он сгорел во время битвы. Обучаясь в Ленинграде, собрал все сказки, услышанные им в детстве, и выпустил книгу под названием "Амамқотлы-мұылә", что в переводе на русский язык означает сказки об Эмэмкуте. Прочитайте одну из них, которая назы-

вается "Чакыкэтомгыт" - "Две сестры".
"Давно жил старик. У него не было сыновей, только две дочери были. Когда отец совсем ослаб, он пошёл в соседнее село попросить нерпичьего жира. Но богатырь, который жил в том селении, не позволил своим землякам поделиться со стариком жиром. Он сунул в штаны старика ласт новорождённого лахтака. Дочери были оскорблены таким обращением и решили во что бы ни стало стать сильными и отомстить за отца. Они много лет провели в изнурительных тренировках, чтобы стать сильными и непобедимыми. Настало время, когда каждая из них спокойно срывала большие деревья вместе с корнями. Отец начал их отговаривать, но они сказали:

- Если мы его не одолеем, это не страшно. Мы ведь женщины.

Старику ничего не оставалось, как дать добро на борьбу с богатырём соседнего селения. Заслышав об этом, богатырь тоже стал готовиться. В назначенный день на земле расстелили большую нерпичью шкуру. Богатырь, увидев приближающихся сестёр, скинулся с себя кухлянку, начал растирать своё тело снегом.

Старшая сестра сказала младшей:

- Давай, я первая с ним поборюсь. Если уж помирать, то лучше уж я - старшая.

Начали бороться. Сестра ловко схватила богатыря и подкинула его вверх. Когда богатырь начал падать, женщина ударила его по ребрам. Богатырь рухнул бездыханно на землю.

Так сёстры доказали, что и женщины могут быть сильными и быть заступницами своих престарелых родителей".

Г.Н. ХАРЮТИНА.

Наш земляк

Далеко на востоке России,
Где безбрежный гудит
океан,
Снег и небо по-прежнему
синие,
И такой же, как прежде,
туман.